

## A propósito de una nota

### El programa nobilísimo de todo buen español

Con vista de la nota que la Unión Económica Nacional ha publicado, estimamos acertada la afirmación de que no habrá economía posible si, dividida España sensiblemente en dos mitades, no se crea entre ellas una zona de convivencia.

En efecto, esto es preciso para que España marche. El odio implacable y continuo, no reporta frutos positivos para el país. Le detiene, le desangra en pugnas estériles. Si todos los españoles somos hermanos, cuanto tienda a fomentar barreras entre ellos, redundará en daño de la Patria.

Es necesario, es urgente, que se ponga fin a la política de rencores y represalias que estanca a nuestro país y le impide el rápido progreso que una competencia general, que una suma de todos los esfuerzos y entusiasmos, conseguirá. ¿Quién, sensatamente, podrá oponerse al anhelo noble de un sentido de continuidad, de una base de paz y un ambiente de confianza para cuanto sean problemas nacionales?

Si todos amamos a la patria común, si todos deseamos para ella días de esplendor y de prosperidad, hemos de establecer el tacto de todos que su defensa y su beneficio, requiere. Por ella, sólo por ella, demos al olvido todas las diferencias y restablezcamos el mutuo afecto que pueda ser cimiento de la grandeza nacional futura.

Es conveniente no olvidar que la solución de uno de los más importantes y angustiosos problemas que España tiene en la hora presente planteados — nos referimos al del paro — se halla estrechamente ligada a la marcha de la economía patria. Si ésta se robustece, si se levanta de la grave depresión que atraviesa, podrá impulsarse el trabajo y llegar un jornal, y la tranquilidad que

esto supone, a la casa de todo trabajador. En cambio, con una economía pobre, arruinada, no habrá posibilidad de fomentar el trabajo, de propulsar las obras, y el hambre se enseñoreará de los hogares humildes. Nadie puede anhelar esto último, por patria convenciencia y por razones humanitarias.

Son plausibles todos los avances en materia social, las mayores conquistas de la democracia, siempre que tengan un fondo de justicia, que no destruyan ninguna actividad productora, ni excedan las posibilidades económicas de España que — no lo olvidemos — es un país pobre.

La armonía entre las clases sociales, la confianza para la economía creada y el estímulo para la edificación de nuevas prosperidades, son el cauce único por el que España puede discurrir si ha de encaminarse hacia su resurgimiento.

Una solidaridad nacional, una convivencia ciudadana harán el milagro de levantar las energías perdidas, de llevar a cabo la reconstrucción económica y el saneamiento financiero del país. El déficit de nuestra balanza comercial podría también remediarse, con lo que suprimiríamos la actual subordinación económica al Extranjero.

Y si todo esto se complementa con el mantenimiento del orden, el respeto a los derechos adquiridos y la afirmación del principio de autoridad, el ideal del engrandecimiento patrio quedará satisfecho y se avicinarán para España tiempos felices. Que es lo que en el fondo, de su corazón desea todo buen ciudadano. Grandeza para la nación, justicia para el trabajador, paz en las ciudades y en los campos, concordia entre todos los españoles. ¿Habrá más hermoso programa?

## En el Gobierno civil

### El señor Matilla estuvo ayer en Motril restituyendo al Ayuntamiento popular

Visitas y felicitaciones. Anoche, a las ocho y media, recibió el Gobernador civil a los redactores políticos de los diarios locales que hacen información en aquel centro oficial.

El Sr. Matilla les manifestó que durante toda la mañana había seguido recibiendo numerosas visitas de representantes de entidades particulares y comisiones. También continúa recibiendo el Gobernador felicitaciones de Madrid y pueblos de la provincia de Granada por su nombramiento.

Se acabó el sarripón. Añadió que también por la mañana había estado en su despacho una comisión de la Junta de Sanidad, participándole el inspector provincial D. César Sebastián, que se había acordado la reapertura de las escuelas por haber terminado la epidemia de sarripón.

El Gobernador recibió entusiastamente en la costa.

Confirmando el Sr. Matilla que había estado en Motril para dar posesión a los concejales elegidos por la voluntad popular en 1931, añadiendo que en el camino había encontrado numerosos vehículos de los pueblos inmediatos y muchos peatones que se dirigían a la ciudad costeña con gran entusiasmo, llevando banderas, etc., etc.

En la expresada población fué recibido por la multitud, haciéndole objeto de un cariñoso recibimiento, dirigiéndose, después de almorzar, a la casa Ayuntamiento, desde cuyo balcón se dirigió al público que llenaba la plaza, aconsejándole orden, calma y tranquilidad, y diciéndoles que en cumplimiento del deber que le imponía la Ley, había ido a Motril a restituir al Ayuntamiento de elección popular.

Después de violentar la puerta. Después de violentar la puerta, Penetran en las ruinas del convento de las Tomasas. Como encargado del Convento de las Tomasas se personó ayer en la Comisaría el industrial don Valentín Agrela Megías, de 25 años, domiciliado en Granada, 35, para denunciar que en dicho convento, que se encuentra deshabitado por su mal estado, han penetrado mujeres, jóvenes y niños de aquel barrio, violentando la puerta y abriendo un boquete en un muro, con el fin de llevarse objetos y destruir enseres.

Nuevo alcalde de Motril. Momentos después el Gobernador civil ocupó la presidencia del salón de sesiones, diciendo que en cumplimiento de la Ley y en cumplimiento de lo ordenado por el Gobierno que dirige la República, se honra en restituir a los concejales elegidos por sufragio, deseándoles los mayores éxitos en su gestión. A continuación se reunió el cabildo por unanimidad alabando a Narciso González Cervera.

## Con motivo de la llegada de los presos

### El domingo se organizó una gran manifestación

El pasado domingo, a las diez y media de la noche, partió de la Estación de Andaluces una gran manifestación compuesta por afiliados a las distintas organizaciones que componen el Frente Popular de Granada, con sus banderas correspondientes.

La manifestación, que tuvo por objeto recibir a parte de los presos que llegaron procedentes de diversos penales, recorrió la Avenida de la República, Gran Vía, Reyes Católicos, Mesones, Duquesa, al Campús de San Jerónimo, donde, sin incidentes, se disolvió.

Los manifestantes dieron vivas y mueras y cantaron la "Internacional" mientras mantenían los puños en alto.

En el Gobierno civil, al llegar la cabecera de la manifestación, el Gobernador Sr. Matilla, elocuentemente, hizo uso de la palabra con frases de enaltecimiento republicano, haciendo constar que él siempre defendió con gran entusiasmo a los presos sociales, entre ellos a González Peña.

Un representante del partido sindicalista le contestó con frases parecidas, dándose vivas a España, a la República, al socialismo, a González Peña y otros muchos.

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, lo participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla.

Ayer llegaron a Granada los libertados que faltaban, siendo recibidos con gran entusiasmo y no organizándose manifestación a causa de la lluvia.

## Crónica de Sociedad

El próximo día 9 se celebrará en la iglesia de Covadonga, de Madrid, la boda de nuestro querido amigo el agente de negocios don Ricardo Torres Otero, con la distinguida señorita ferrolana, Guillermina Campos Lara.

—El domingo 16 se bautizó en la iglesia parroquial del Sagrario un hijo del comercio mercante de esta plaza y buen amigo nuestro, don Juan Garzón Májnez.

Actuaron de padrinos la señorita Conchita Pérez Totos y don Juan Garzón, tía y abuelo del neófito, al que se le impuso el nombre de Juan. Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los señores Garzón, organizándose por el cimiento joven un animado baile amañado por la agrupación musical "Los Astrus".

Entre los concurrentes recordamos a las bellísimas señoritas Laurita Molina, Emilia y Evarnita López Pastor, Marija García, Matilde y Encarnita P. Tolosa, Teresa Callejas y otras que sentimos no recordar; el sexo fuerte estuvo representado por los señores Gómez Román, Real, Bailón, Marín Felipe, Pérez Tolosa, Ramírez, Raya y otros muchos.

Nuestra más cordial enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, lo participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla.

Ayer llegaron a Granada los libertados que faltaban, siendo recibidos con gran entusiasmo y no organizándose manifestación a causa de la lluvia.

## Por el restablecimiento de la paz social

### Se readmitirán los obreros despedidos

Cumpliendo órdenes telegráficas del excelentísimo señor ministro de Trabajo, la Delegación provincial de Trabajo requirió oficialmente en el día de ayer a las Asociaciones obreras de la provincia para que con la máxima urgencia y bajo su responsabilidad envíen a dicho organismo, calle Azacayas, 5, listas de obreros seleccionados con motivo de los sucesos de cinco de octubre de 1934, haciendo distinción de aquellos que pertenecieran a empresas de carácter público, como transportes, agua, gas y electricidad, etc., y de aquellos otros que trabajasen con patronos o entidades de índole particular.

Una vez que se reciban estos datos en la Delegación provincial de Trabajo, los pondrá en conocimiento del Ministerio para que puedan dictarse las medidas que por el Poder público se consideren más conducentes al restablecimiento de la paz social y al imperio de la justicia.

Por ello, se ruega a todas las Sociedades obreras que hayan recibido esta comunicación, la cumplimenten con la mayor rapidez, e igualmente se espera de aquellas Asociaciones profesionales de obreros inscritas legalmente en el Censo de Asociaciones, profesionales de la Delegación provincial de Trabajo y que no hubieran recibido dicho oficio, que se den por enteradas por la presente nota, remitiendo las listas pedidas, bajo su exclusiva responsabilidad y con la mayor urgencia, a fin de que tan justa decisión del Ministerio, surta inmediato y beneficioso resultado en la clase obrera.

## Información Municipal

Visitas a la Alcaldía. — Los concejales independientes. Ayer, como día de fiesta, se trabajó en las Oficinas municipales de once a una de la tarde.

Durante este tiempo, el alcalde recibió numerosas visitas de cortesía, entre ellas, la del Consejo local de Izquierda Republicana.

También le visitaron los concejales don Angel Saldaña y don Claudio Hernández López, que se reintegraron a sus funciones, con el carácter de republicanos independientes.

Los Cabildos por la noche. Los Cabildos los celebrará este Ayuntamiento, los viernes, a las siete de la tarde en segunda cita y los miércoles a la misma hora en primera.

Quién será el alcalde. Parece que, definitivamente, será elegido alcalde don Luis Fajardo.

Servicios de Abastos. Servicios prestados por la Inspección veterinaria y de Abastos en los días 22 y 23 de los corrientes:

Recogidas y analizadas en este Laboratorio, 30 muestras de leche, habiendo resultado agudadas las pertenecientes a José Santiago Cabello, de Beas; Miguel Payotas Vega, de Atarfe; y Luis Andrés Torrecilla de Huévar Vega.

Decomisos a Rafael López, de Alfacar, por estar faltos de 120 gramos, José Linares, de Granada, 10 kilos con 120 gramos; Adolfo Caba, de Granada, 24 kilos por estar duro y faltos de coadura; Joaquín Martos, de Granada, 6 kilos faltos de 60 gramos; Manuel Siles, de Granada, 4 kilos con 60 gramos, y Francisco Gómez Quesada, de Granada, 4 kilos faltos de coadura.

El funcionamiento de las Comisiones. Revisión de acuerdos.

El alcalde, señor Ruiz Camero, recibió anoche a los periodistas y les dijo:

—Ya han comenzado a funcionar las Comisiones para poner en orden los asuntos municipales, resolver problemas pendientes y entrar en el estudio y preparación de la labor que se propone desarrollar el Ayuntamiento.

El miércoles se reunirán conjuntamente las Comisiones de Hacienda y Gobernación con el asesor jurídico para comenzar la labor revisora de los acuerdos de las Gestoras, empezando por los nombramientos y ceses.

—Hoy — agregó el alcalde — me ha visitado el concejal don Claudio Hernández para saludarme y anunciarme que se reintegra al cargo con el carácter de republicano independiente. También recibí, entre otras, la visita del Consejo local de Izquierda Republicana para saludarme y agradecerme su colaboración. Yo les agradezco sus palabras y me ofrecí en el cargo.

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radio-emisoras al cumplimiento de la ley.

## Ideas al paso

### El desenlace del episodio cartelero

Ahora nos aguarda otra tarea: la de arrancar los carteles y pasquines electorales de las fachadas. Duro ha sido el trabajo de pegarlos en las paredes. ¡Y con qué entusiasmo febril, con qué ilusión y esperanza fueron extendidos a la faz del público en los días de la escaramuza propagandista! Ahora aparecerán rotos, sucios, colgando en girones, como guijarros mugrientos, hasta que la providencia municipal los vaya amontonando en los carros de la basura. El poeta Espronceda, que tan románticamente supo expresar la tristeza de las ilusiones perdidas, podría cantar aquí el melancólico dolor de los pasquines que fallecen como las hojas secas del frondoso árbol electoral.

De todas aquellas palabras encendidas, de aquel prometer ampuloso y a que la literatura augural, en las paredes durante algún tiempo, quedarán sólo retazos, frases desgarradas, gritos cortados en girones. Eran promesas de una felicidad radiante; una España nueva iba a surgir de pronto, y por arte de milagro, para comenzar una era fecunda en bienes y realizaciones. Después vendrán los días de la realidad, la hora de hacer y de cumplir y entonces se verá que las grandes obras no se realizan con proclamas y gritos, sino con perseverante labor, con metódica inteligencia y con duros sacrificios. Pero para entonces, los carteles y los pasquines se habrán borrado de las fachadas sustituidos por el anuncio de la última película o del elixir estomacal.

Algunas inscripciones, sin embargo, no acabarán de desaparecer, sea porque fueron fijados en sitios inaccesibles, o ya porque habían sido grabadas con punzón o con pintura indeleble. De estas polémicas políticas siempre quedan algunos vestigios aislados, que al cabo de mucho tiempo resultan como voces de la conciencia, como gritos del remordimiento. Recuerdo que en una pared de Barcelona, muchos años después del suceso, permanecía un gran letrero pintado que exclamaba: "¡Maurra, no!" Era el eco de una lucha, mejor dicho, una persecución contra un hombre al que se le negó el agua y la sal y fué combatido con una saña implacable, como a un feroz enemigo de la democracia y del país. Y aquel hombre, no obstante, no había cometido otro pecado que el de ser fiel a sus convicciones de austera ciudadanía y de amar a España con sincero patriotismo. Más tarde fué

vindicado por la opinión pública; fué reconocida su austeridad y su gran inteligencia de estadista. Pero en aquella pared de Barcelona, semejante a una vociferación tardía de la estupidez y la injusticia populares, continuaba el ancho letrero, afirmando su contumaz negatividad: "¡Maurra, no!"

A las multitudes hay que hablarles un lenguaje especial, con arreglo a un Diccionario hecho a la medida de su gusto y su mentalidad. En ese Diccionario no hay otro sitio para las palabras que expresan conceptos de una significación intermedia. No cabe el "puede ser", el "quizás", el "procuremos". Es necesario acudir siempre a las negociaciones y las afirmaciones rotundas. "Maurra, no"; "Largo Caballero, sí". La multitud no comprende otro lenguaje, y parece que cada día se hace más imperativo el Diccionario de la afirmación y la negación rotunda; por ejemplo, ya empieza a no existir más que el sí y el no de las derechas y las izquierdas. De igual modo, las promesas que se exponen han de ser también extremas y absolutas. Unos prometen construir una nueva España próspera; otros aseguran que van a implantar la revolución social y el reinado de la felicidad proletaria...

Todo eso se ha afirmado en los carteles electorales de las fachadas. Cuando las urnas hayan cumplido su misión, cuando pase la calentura electoral, el país se encontrará con el espectáculo de siempre: un Gobierno que se ve abrumado por el peso de las realidades perentorias, y que trata de resolver los urgentes problemas y conflictos con la mejor suerte posible. Un Gobierno, sea del color que fuere, que ante la implacable realidad sólo descubrirá esta evidencia: que una nación no se reforma, rehace o construye con una alegre y euforizadora rapidez y facilidad, sino con un trabajo prolijo y mucho talento y un tiempo largo. Mientras tanto, los carteles y pasquines colgarán en girones, lamentables despojos de una orgía de entusiasmos, hasta que la mano de los barrenderos los incorpore al motón de las cosas inútiles. Pero nunca puede decirse que ninguna flor de entusiasmo y de ideal haya sido inútil. El pueblo español demuestra que sabe creer, querer y esperar. Esperamos también nosotros que alguna vez encuentre el camino de una renovación razonable.

José María SALAVERRIA

## El Carnaval

### El aburrimiento presidió el primero y segundo día

El domingo de Carnaval, que amaneció gris y lluvioso, transcurrió en medio de un ambiente de aburrimiento general.

Desde bien temprano una estudiantina organizada en beneficio de la Asociación Granadina de Caridad y varias murgas recorrieron las calles de la población, poniendo con ello el granito de sal y la chispa de pimentita que caracteriza nuestro popular festejo.

Luego, a la tarde, las máscaras se lanzaron a la calle circulando libremente por la vía pública con las caras cubiertas.

Los disfraces fueron vulgares en extremo, no mereciendo ninguno el honor de ser destacado. Por la noche el público se reclinó en los salones de baile celebrándose éstos muy animadísimo en la Filarmónica, Masa Coral y Casino de Clases a los cuales concurren multitud de muchachas guapas, algunas de las cuales lucían lindos disfraces. La lluvia que regó nuestras calles por la tarde y por la noche, contribuyó mucho a desanimar la fiesta del día.

Si malo fué el primer día de Carnaval, el segundo no merece un calificativo más apropiado. La lluvia y el aburrimiento, como en el día anterior, fueron las principales características de la fecha.

Sólo hay que destacar que por la tarde se vieron algunos disfraces muy lindos, entre los cuales se cuentan los titulados "Los tres cerditos", "El ratón Mickey" y otros. Por la noche los bailes y las "curdas" consiguientes y pare usted de contar.

## BAILES DE CARNAVAL

En la Filarmónica. El pasado domingo, a las once de la noche y en los salones del antiguo Círculo Mercantil, celebró la Filarmónica Granadina el primero de los cinco bailes de Carnaval que tiene organizados esta Sociedad.

La sala del Círculo se hallaba hermosísima y con una concurrencia numerosa, entre la que destacaban infinidad de "chiquillas bonitas" como para "quitarle el sueño" al más juicioso.

Amenizó la velada una magnífica orquesta y la gente joven rindió culto a Terciporo hasta bien entrada la madrugada.

La alegría no decayó un momento, triunfando "Momo" en toda la línea.

## En el Casino de Clases

A las once de la noche dió comienzo en el Casino de Clases, el pasado domingo, el primer baile de Carnaval, de los organizados por esta simpática Sociedad, que resultó animadísimo.

El amplio salón estuvo completamente abarrotado, sobresaliendo por su alegre juventud y belleza gran número de señoritas que asistieron ataviadas con el clásico mantón de Manila y con el disfraz de gitana.

La animación no decayó hasta muy altas horas de la madrugada en que terminó el baile, no escaseando el fino humorismo de la sana alegría.

Amenizó el acto con escogidos bailes la conocida orquesta granadina "Ibérica Albéniz".

## En la Masa Coral

El primer baile de Carnaval en esta Sociedad resultó animadísimo, teniendo lugar en el Café Suizo, anteanoche.

A poco de empezar, ya estaba el salón lleno de público, reinando la alegría y el buen humor toda la noche.

Se vieron muchas mujeres guapas que alegraron con su presencia el festivo celebrado. El baile dió comienzo a las diez y media de la noche.

## NOTICIERO GRANADINO

es un periódico que no tiene relación con ningún partido ni depende de ninguna empresa comercial ni política.

Su misión, consagrada va exclusivamente a la defensa de Granada y cuanto le interesa y por ello, labor patriótica y granadinita es apoyar a este diario con suscripciones y anuncios.

Suscribase y anuncie en

## NOTICIERO

## DE INSTRUCCION PUBLICA

### Oposiciones

Ha sido nombrado presidente del Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de las oposiciones a la cátedra de Lengua griega de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada, D. Miguel de Unamuno Jugo, ex presidente del Consejo Nacional de Cultura y Rector de la Universidad de Salamanca, y como suplente D. Ramón Menéndez Pidal, presidente de la Academia Española de la Lengua y catedrático.

### Cátedras a concurso

Se han anunciado a concurso de traslado las plazas de catedráticos, una de Física y Química y dos de Lengua y Literatura españolas, vacantes, respectivamente, en los Institutos de Vigo, "Luis Vives" de Valencia, y el de Avila.

Rescisión del contrato de local del antiguo Instituto Ganivet

Como el Instituto Ganivet se haya refundido en la actualidad con el de Suárez, constituyendo un solo centro con la denominación de Instituto

### Bomberos en acción

Después, a la una y cuarto del día, los bomberos tuvieron otra vez que ponerse en acción porque en la plaza de los Negros se hallaban ardiendo dos cables de alta tensión y amenazaban caer sobre los tejados de unas viejas casitas.

Los zapadores con gran arroyo procedieron a cortar los cables, cosa que llevaron a cabo en pocos minutos, desapareciendo el peligro tan inminente.

Después, a la una y cuarto del día, los bomberos tuvieron otra vez que ponerse en acción porque en la plaza de los Negros se hallaban ardiendo dos cables de alta tensión y amenazaban caer sobre los tejados de unas viejas casitas.

Los zapadores con gran arroyo procedieron a cortar los cables, cosa que llevaron a cabo en pocos minutos, desapareciendo el peligro tan inminente.

Después, a la una y cuarto del día, los bomberos tuvieron otra vez que ponerse en acción porque en la plaza de los Negros se hallaban ardiendo dos cables de alta tensión y amenazaban caer sobre los tejados de unas viejas casitas.

Los zapadores con gran arroyo procedieron a cortar los cables, cosa que llevaron a cabo en pocos minutos, desapareciendo el peligro tan inminente.

NOTICIERO GRANADINO sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

CONSEJO DE MINISTROS

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

### El Gobierno estudia detenidamente una exposición del Ministro Después de un amplio cambio de impresiones, los consejeros de Agricultura sobre regularización de la propiedad de la tierra de la Generalidad visitan a Azaña para conferenciar sobre asuntos de evidente alcance político

### También se concede atención a otros planes relacionados con la Reforma Agraria y se acuerda revisar los expedientes sobre vagos y maleantes

### Subvención de seis millones y medio de pesetas para obras urgentes en Madrid

### Se restablecen el Instituto de Estudios Penales y Direcciones Generales de Bellas Artes y Enseñanza Técnica y se suprime la Comisaría de Enseñanza de Cataluña

### Acción Popular está dispuesta a publicar las listas de los que, sin justificación, se abstuvieron de votar en las pasadas elecciones. Quienes de ellos partenscieran a la Coda, serán dados de baja fulminantemente

### Se nombra Gobernador de Jaén a D. Francisco Rubio Callejón. También han sido designadas las personas que han de ocupar los altos cargos del Gobierno

### La Diputación Permanente de las Cortes se reunirá hoy para tratar del Estatuto de Cataluña

**LA REUNION MINISTERIAL.—RENUNCIA DE UNA SUBSECRETARIA**

Madrid, 24.—Desde las once y media hasta las doce y media de la tarde estuvo reunido hoy el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de la Gobernación, al salir, manifestó:

—Se ha ofrecido la Subsecretaría de Gobernación a don Mariano Ansó, que ha renunciado por motivos ajenos a la política.

A preguntas de los periodistas dijo el ministro que había sido designada la persona que ocupará ese cargo; pero que reserva el nombre hasta que sea firmado el oportuno decreto.

**REFERENCIA DE RAMOS.—LA INTENSIFICACION DE OBRAS**

Media hora después de abandonar los ministros el Consejo, el de Trabajo facilitó la siguiente referencia verbal del Consejo:

—Por los ministros de Obras públicas, Hacienda, Agricultura y Trabajo se estudiarán rápidamente los medios a poner en práctica para la intensificación de obras.

**LA SITUACION INTERNACIONAL**

El ministro de Estado ha hecho un detenido informe sobre la situación internacional, especialmente de los problemas de actualidad y de porvenir cercano.

El ministro de Estado ha traído un proyecto de decreto extendiendo a los territorios de Guinea las sanciones previstas en las resoluciones I y B del Comité de Coordinación de la Sociedad de Naciones, que se refieren al embargo de armas y municiones.

Este proyecto de decreto ha sido aprobado.

**PARA LA APLICACION DE LA AMNISTIA**

El ministro de Justicia ha dado cuenta de las distintas fases para la aplicación de la amnistía. También dio a conocer al Consejo la dimisión del presidente de la Comisión Jurídico-asesora, don Melquíades Álvarez, que ha sido aceptada.

Ha sido del conocimiento del Consejo un estudio sobre la revisión de los expedientes de vagos y maleantes.

**LAS INUNDACIONES DE SEVILLA**

El ministro de Hacienda ha sometido a la aprobación del Consejo algunos expedientes de mero trámite.

El de la Guerra se ha ocupado de algunas cuestiones de personal.

El ministro de Comunicaciones ha recibido del Gobierno la delegación necesaria para ir a Sevilla a informarse de las necesidades derivadas de los daños causados por las recientes

**RESTABLECIMIENTO DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS PENALES.—LA LEY DE VAGOS Y MALEANTES**

Por el ministro de Justicia se ha anunciado la presentación de un decreto sobre aplicación de la ley de Vagos y Maleantes y otro restableciendo el Instituto de Estudios Penales.

**DECRETOS DE INSTRUCCION PUBLICA**

El ministro de Instrucción pública ha presentado los siguientes decretos:

Uno restableciendo la Dirección General de Bellas Artes, suprimida en septiembre de 1935.

Otro restableciendo la Dirección de Enseñanza Técnica con el nombre de Dirección general de Segunda enseñanza y Enseñanza Superior.

Otro suprimiendo la Comisaría general de Enseñanza en Cataluña. Este decreto es consecuencia del restablecimiento del Patronato Universitario. Y otro suprimiendo la Oficina mayor del Ministerio de Instrucción pública.

**LA REGULACION DE LA PROPIEDAD DE LA TIERRA**

De Gobernación, un decreto declarando hechos de guerra los ocurridos en Jerez y Arcos de la Frontera los días 17 y 18 de enero de 1936.

Comunicaciones.—Decreto sobre nombramientos en la Caja Postal de Ahorros.

Agricultura.—Jubilación al ingeniero de minas don Juan de la Escosura.

El ministro de Agricultura ha hecho una exposición amplia de las medidas a tomar para la regulación de la propiedad de la tierra en lo que se refiere especialmente a arrendamientos y desahucios, así como otros planes relacionados con la Reforma agraria, que serán objeto de estudio en Consejos posteriores.

**LA GUERRA ITALO-ETIOPE**

**La aviación italiana sigue causando grandes destrozos en las columnas enemigas**

No es cierto que el día 2 de Marzo vaya a ser declarado el estado de alarma en la Marina italiana

También se habló de los detalles del Libro Blanco.

**EL EMBAJADOR DE ALEMANIA**

Roma, 24.—Mussolini recibió hoy al Embajador de Alemania que acaba de regresar de Berlín.

**LA AVIACION ITALIANA DESTROYE UNA COLUMNA ETIOPE**

Roma 24.—Según comunican de la Somalia, una columna etiope ha sido destruida por la aviación italiana con fuego de ametralladoras.

Dicha columna estaba integrada por 700 camellos que trataban de vadear un río cerca de Dojo.

**ACCIDENTE DE AVIACION**

Addis Abeba 24.—Un avión de la Cruz Roja tripulado por un piloto inglés cayó a tierra resultando el piloto gravemente herido.

**CUATRO MIL ESPECIALIZADOS**

Roma 24.—Han sido embarcados con destino a Africa cuatro mil in-

**SEIS MILLONES Y MEDIO PARA OBRAS URGENTES EN MADRID**

Obras públicas.—Admitiendo la dimisión al subsecretario de dicho Departamento, señor Fernández Castillejos; al presidente del Consejo de Ferrocarriles, don Juan José Benay; al delegado del Gobierno en los Canales de Lozoya, don Manuel García Rodrigo; y al delegado del Gobierno en la Caja de Emisores, don Eduardo Richar Soler.

Se autorizó al ministro para celebrar el concurso para el proyecto de desagüe del pantano de Villamecas (León).

Decreto derogando el del 19 de julio de 1934, sobre la concesión de líneas de transporte por carretera de la clase A a las Compañías ferroviarias.

El ministro del Trabajo sometió al Consejo un cuadro de la Junta del Paro para subvención de 6.500.000 pesetas para obras oficiales urgentes en Madrid.

**RECTIFICANDO UNA NOTA DEL PARTIDO PATRONAL ESPAÑOL**

Como ministro de Trabajo debo rectificar una nota aparecida en la "Hoja del Lunes", del partido patronal español. La norma del Gobierno para la readmisión de despedidos es que ésta se haga sin condición alguna, reservándose los readmitidos el pedir la indemnización a que tienen derecho con el máximo que la ley les autoriza, que no exceda de seis meses.

No queda opción alguna, en cuanto a la readmisión, a los patronos. En este punto, como en todos, el Gobierno se decide a aplicar en todos sus términos y con toda la extensión que de ello se derive, el pacto del Frente Popular.

Se preguntó al ministro, acerca de la visita que le había hecho la Junta administrativa de la Casa del Pueblo.

Contestó el señor Ramos que había tenido por objeto resolver pequeñas dudas en relación con la readmisión de despedidos.

**LA GUERRA ITALO-ETIOPE**

**La aviación italiana sigue causando grandes destrozos en las columnas enemigas**

No es cierto que el día 2 de Marzo vaya a ser declarado el estado de alarma en la Marina italiana

divididos de los llamados especializados.

**DESMINTIENDO UN RUMOR**

Roma 24.—Carece de fundamento el rumor de que la flota italiana va a ser puesta en estado de alarma el día 2 de Marzo próximo.

**DEBATE INGLES SOBRE POLITICA EXTERIOR**

Londres 24.—En la Cámara de los Comunes ha dado comienzo el debate sobre política exterior.

**LA GUERRA ITALO-ETIOPE**

**La aviación italiana sigue causando grandes destrozos en las columnas enemigas**

No es cierto que el día 2 de Marzo vaya a ser declarado el estado de alarma en la Marina italiana

divididos de los llamados especializados.

**DESMINTIENDO UN RUMOR**

Roma 24.—Carece de fundamento el rumor de que la flota italiana va a ser puesta en estado de alarma el día 2 de Marzo próximo.

**DEBATE INGLES SOBRE POLITICA EXTERIOR**

Londres 24.—En la Cámara de los Comunes ha dado comienzo el debate sobre política exterior.

**NOTA SOBRE LA READMISION DE LOS DESPEDIDOS**

Madrid 24.—Según nota facilitada, "ante la demanda de aclaraciones que se reciben de toda España sobre la readmisión de obreros despedidos, en virtud del decreto de 1 de Noviembre de 1934 y de la orden de 16 de Octubre del mismo año, con motivo de los sucesos de Octubre, el Partido Económico Patronal Español hace público que las Cámaras de Comercio y la Industria de Madrid y el Gobierno no es que impongan forzosa-mente la readmisión de aquellos obreros, sino que lógicamente y en atención a la concordia nacional, recomiendan las readmisiones.

Esto, no obstante, el patrono podrá optar entre la readmisión o el sometimiento a la ley en materia de despidos, cuya indemnización máxima, como se sabe, puede llegar a seis meses de salario.

El Gobierno, para que los patronos que opten por la readmisión no tengan que indemnizar a los sustitutos que ahora tuvieren que despedir, estudia las medidas pertinentes.

Como los despidos se efectuaron con arreglo a preceptos legales y el colapso económico sufrido durante el segundo bienio obligó a la amortización de plazas en su mayoría de los despedidos, se crea ahora, sobre todo, a los pequeños patronos, comerciantes, industriales y agricultores, una angustiosa situación que ha de conducirlos a colocarse al margen de la ley e incluso a la cesación de los negocios con el consiguiente perjuicio para el paro obrero".

**LA PROTESTA DE EMILIANO IGLESIAS**

Madrid 24.—Hablado ayer con los periodistas, D. Emiliano Iglesias dijo que había presentado a la Junta Central del Censo una denuncia en la que hace constar su protesta por supuestas irregularidades electorales.

El Sr. Iglesias dijo también que se proponía solicitar autorización para defender su elección cuando llegue el momento de discutirse en el Parlamento las actas de Pontevedra.

**LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION**

Madrid 24.—De unas manifestaciones que el ministro de la Gobernación ha hecho a los periodistas, entresacamos lo más importante:

—Algunas personas—afirmó el señor Salvador—me instaron para que prohibiera las comparsas y el uso de caretas; pero yo no adopté tal resolución porque tenía plena confianza en que transcurriría el día con toda tranquilidad, como así ha sucedido. Además, la adopción de tal medida hubiera sido, de seguro, contraproducente, ya que hubiera producido injustificada alarma.

Añadió que había visitado al señor Companys en visita de cortesía.

**BLASCO GARZON SE DISPONE A CORREGIR TODAS LAS INJUSTICIAS**

Madrid 24.—El Sr. Blasco Garzón, hablando con un redactor de "La Hoja del Lunes", ha dicho entre otras cosas:

—Al llegar a este Ministerio me he encontrado con muchas injusticias perpetradas y con muchos intereses lastimados innecesariamente. A corregir las unas y a dar satisfacción a los otros dirijo mis primeros esfuerzos, que han de tener por base natural la contemplación meditada de cada caso y de cada problema.

He pedido un margen de confianza y tengo la seguridad de su otorgamiento, porque quiero rendir la justicia como producto de una convicción.

**GIL ROBLES ANTE UNAS DECLARACIONES DE CAMBO**

Madrid 24.—Parece, según ciertas informaciones, que el Sr. Cambó ha hecho unas declaraciones a la "Voz de Catalunya". Entre otras cosas, D. Francisco dice que no solamente no le molesta quedarse sin acta, sino que habría experimentado una viva contrariedad en el caso de haberla obtenido.

Yo he llevado—agrega—la dirección de la campaña electoral, y al quedar vencida la coalición, era justo y natural que personalmente quedara yo vencido. Si yo hubiera triunfado cuando la gran mayoría de candidatos del Frente catalán de orden ecuménico, habría tenido la máxima pena que debe tener el capitán de barco que naufraga cuando hay muchas víctimas y el figura entre los supervivientes.

El Sr. Gil Robles, al conocer las declaraciones del Sr. Cambó, ha puesto por todo comentario un gesto de contrariedad.

**Coliseo Olympia**

ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO

Reproducción sonora KLANGFILM

Hoy martes 25 Febrero 1936

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

¡Por última vez hoy!

se proyecta la gran película americana

**Así es Hollywood**

Por WILLIAM HAINES y JUDITH ALLEN con los coros de bellezas de New-York y la Gran Orquesta FIO RITO.

EN ESPAÑOL

Se proyecta también un selecto programa de

**Novedades Sonoras**

Butacas de patio . . . . . 1'00

Butacas de general . . . . . 0'50

Mañana, ESTRENO Y EN ESPAÑOL de la inmortal obra de A. Dumas LA BARRA DE LAS GAMBELIAS, por Ivonne Prietemes.

que dicha reunión será presidida por el diputado cuya acta haya llegado en primer lugar al Congreso, y, por lo tanto, corresponde abrir la sesión a D. Francisco Largo Caballero.

Leída la convocatoria, el presidente interino cederá la presidencia al diputado de más edad.

**LA VISITA DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD A AZAÑA TIENE ALCANCE POLITICO**

Una comisión de señores de Izquierda Republicana, presidida por don Catalina Salmerón, acudió también a saludar al Sr. Companys y a los demás consejeros.

En cuanto el Sr. Companys pudo disponer de unos momentos, se acercó a conversar con los periodistas; pero se abstuvo de hacer declaraciones de carácter político, norma que se ha trazado por ahora.

A la una y media de la tarde se reunió en uno de los salones del hotel los consejeros de la Generalidad, presididos por el Sr. Companys.

**RUIZ FUNES SALUDA A LOS CONSEJEROS CATALANES**

Instantes después de comenzar la reunión de los consejeros de la Generalidad a que nos referimos anteriormente, entró en el salón donde se encontraban congregados, don Mariano Ruiz Funes, ministro de Agricultura.

La estancia del señor Ruiz Funes en el salón donde se encontraban reunidos los consejeros de la Generalidad fué brevísima.

A la salida fué interrogado por los periodistas acerca del alcance de la visita. El señor Ruiz Funes contestó:

—¿Alcance? ninguno de particular. He venido a saludar a estos amigos porque ustedes no olvidarán que yo he sido defensor de los señores Martín Esteve y Gassol.

**LO QUE DICEN ALGUNOS DE LOS CONSEJEROS LIBERTADOS.—CAMBIO DE IMPRESIONES**

El señor Lluch dijo, a propósito de la reunión, que se habían limitado a sostener un ligero cambio de impresiones.

El señor Gassol mantuvo una breve conversación con los reporters y confirmó las palabras pronunciadas por el señor Lluch.

Añadió que Cataluña sólo desea resolver sus problemas junto a los demás pueblos de España y laborar por el engrandecimiento de todos.

El señor Gassol rogó a los periodistas hicieran constar su agradecimiento al Ayuntamiento y al pueblo de Albacete, donde fueron consejeros de la Generalidad declarados huéspedes de honor y recibidos por representaciones de todos los partidos.

Una comisión de la Tuna de Gijón, que se encuentra en Madrid para presentarse a un concurso de Carnaval y que postula a beneficio de los huérfanos de Asturias, acudió también a saludar a los consejeros de la Generalidad.

A las cinco y media de la tarde volvieron a reunirse en el Palacio los consejeros de la Generalidad bajo la presidencia de don Luis Companys. Esta segunda reunión del día duró una hora aproximadamente.

Terminada ésta, el señor Companys dijo que habían tenido un cambio de impresiones y que volverían a reunirse hoy lunes a las cinco de la tarde.

Manifestó, por último, que a las siete de la tarde acudiría a visitar al presidente del Consejo.

**LOS MIEMBROS DE LA GENERALIDAD SE ENTREVISTAN CON AZAÑA**

Madrid, 24.—A las siete menos veinte minutos de la tarde, el señor Companys abandonó el Palace Hotel y se trasladó a la Presidencia para visitar al señor Azaña.

Poco después de las siete llegó a la Presidencia el ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, y enseguida los restantes consejeros de la Generalidad, a los que esperaba el señor Companys.

A las ocho y diez de la noche salieron de la Presidencia después de su visita al señor Azaña, el señor Companys y los consejeros de la Generalidad.

Al ver a los periodistas que le rodeaban preparados de lápiz y cuartillas, exclamó:

—No hagan ustedes esos preparativos porque no voy a decir nada de política. No hay nada. La visita se

ha debido al deseo de saludar al señor Azaña y tener con él un breve cambio de impresiones y el recuerdo de una antigua y buena amistad.

**LA VISITA DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD A AZAÑA TIENE ALCANCE POLITICO**

Madrid, 24.—El ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, salió de la Presidencia cerca de las nueve, manifestando a los periodistas que no había nada.

—He venido—dijo—nada más que a visitar al señor presidente.

Un periodista le preguntó si la visita de los consejeros de la Generalidad había tenido alcance político.

—Desde luego—contestó—estuvieron reunidos hablando de la política de Cataluña.

**LA CASA DEL PUEBLO MADRILEÑA ACUERDA LA VUELTA AL TRABAJO DE LOS DESPEDIDOS EN OCTUBRE DEL 34**

Madrid, 24.—Desde las ocho de la noche hasta muy cerca de las once estuvieron reunidas en una de las secretarías de la Casa del Pueblo las Juntas directivas para tratar de la vuelta al trabajo de los seleccionados por los sucesos de octubre del año 1934.

A esta hora, el presidente de la Junta Administrativa, Edmundo Domínguez, bajo cuya presidencia se celebró esta reunión, facilitó a un redactor la nota siguiente:

—Reunidas las Juntas directivas de la Casa del Pueblo, acuerdan que desde mañana lunes, y a consecuencia de lo que dispone la nota de la Cámara de la Industria y de Comercio, requerida por el ministro de Trabajo, se pueden reincorporar al trabajo los compañeros represaliados y despedidos por las huelgas políticas del año 34 a los respectivos sitios donde prestaban servicios.

Para la práctica de este acuerdo, aunque desde mañana puede dar comienzo, no se reintegrarán al trabajo sin que previamente su organización respectiva lo autorice.

Esta reincorporación al trabajo no significa renuncia a las indemnizaciones a que cada seleccionado tenga de derecho con motivo de la represión de que haya sido objeto.

Las incidencias que mañana se produzcan al practicarse estas resoluciones se notificarán a cada organización, para que éstas, a su vez, lo pongan en conocimiento de la Comisión que, con carácter permanente, se ha designado en el seno de la Administrativa de la Casa del Pueblo.

Por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, Edmundo Domínguez, presidente.

(Pasen los telegramas a 3.ª plana)

**Salón NACIONAL**

Hoy martes 25 Febrero 1936

Secciones desde las 3 tarde, La última a las 11 noche.

SENSACIONAL PROGRAMA

GRAN EXITO de la maravillosa atracción de dibujos animados, en colores, titulada

**Gracias felinas**

MAGNIFICO ESTRENO del emocionante film de apasionante intriga de espionaje internacional, titulado

**UN CIERTO SEÑOR GRANT**

De la importantísima marca UFA

Megífica interpretación de los grandes lumineros del cine OLOA TSCHEKOWA y JEAN MURAT.

Los espías de guante blanco, el contraspiónaje, luchas, saltos, primorosos parajes, escenas de intensa emoción.

Butaca 1 pesete. - Anfiteatro 30 cts.

Mañana miércoles, sólo se proyecta el maravilloso Estreno de EL GAMPEON CIGLISTA, por Joe E. Brown (EL BOCAZAS). Hablada en Español. Formidable éxito de risa.

**Teatro Cervantes**

Principal Cinema

Equipos Sonoros Western Electric

Hoy martes 25 Febrero 1936

El primer vodevil nacional titulado

**ABAJO LOS HOMBRES**

MUSICA ALEGRE - CANCIONES BELLISIMAS MUJERES

Por PIERRE CLARÉT, CARMELITA AUBERT y LYBIA DIMAS

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Butaca, 1'25. - Gral., 0'40

— Mañana —

**LA NOVIA ALEGRE**

Por Carol Lombart.

**LOS PROXIMOS LICENCIAMIENTOS**

Roma, 24.—Parece confirmarse que en breve serán licenciados medio millón de soldados italianos.

**RUMOR NO CONFIRMADO**

Ciudad del Vaticano, 24.—Nada se sabe aquí del rumor que aseguraba que en breve iría a Djibuti un Prelado, portador de proposiciones de paz.

**ABASTECIMIENTO DE POSICIONES**

Roma, 24.—Un comunicado oficial dice que en el frente de Eritrea nada hay que señalar que no sea actividad de los servicios de abastecimiento.

En el frente de Somalia y del Ogaden se registran acciones de reconocimiento y actividad de la Aviación.

**EL ASUNTO DE LAS SANCIONES.—EL LIBRO BLANCO**

Londres, 24.—En el Consejo de hoy, el Gobierno examinó el asunto de las sanciones que ha comenzado a discutirse en la Cámara.

**Coliseo Olympia**

ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO

Reproducción sonora KLANGFILM

Hoy martes 25 Febrero 1936

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

¡Por última vez hoy!

se proyecta la gran película americana

**Así es Hollywood**

Por WILLIAM HAINES y JUDITH ALLEN con los coros de bellezas de New-York y la Gran Orquesta FIO RITO.

EN ESPAÑOL

Se proyecta también un selecto programa de

**Novedades Sonoras**

Butacas de patio . . . . . 1'00

Butacas de general . . . . . 0'50

Mañana, ESTRENO Y EN ESPAÑOL de la inmortal obra de A. Dumas LA BARRA DE LAS GAMBELIAS, por Ivonne Prietemes.

**Salón NACIONAL**

Hoy martes 25 Febrero 1936

Secciones desde las 3 tarde, La última a las 11 noche.

SENSACIONAL PROGRAMA

GRAN EXITO de la maravillosa atracción de dibujos animados, en colores, titulada

**Gracias felinas**

MAGNIFICO ESTRENO del emocionante film de apasionante intriga de espionaje internacional, titulado

**UN CIERTO SEÑOR GRANT**

De la importantísima marca UFA

Megífica interpretación de los grandes lumineros del cine OLOA TSCHEKOWA y JEAN MURAT.

Los espías de guante blanco, el contraspiónaje, luchas, saltos, primorosos parajes, escenas de intensa emoción.

Butaca 1 pesete. - Anfiteatro 30 cts.

Mañana miércoles, sólo se proyecta el maravilloso Estreno de EL GAMPEON CIGLISTA, por Joe E. Brown (EL BOCAZAS). Hablada en Español. Formidable éxito de risa.



# Informaciones de la provincia

**ILLORA**  
Los autores de un hurto... La Guardia civil ha detenido a los gitanos Juan Fajardo Campos, Luis Fajardo Arjona y Manuel Fernández Cortés, de 19, 17 y 18 años de edad, respectivamente, por ser autores del hurto de 8 sacos de aceituna de la propiedad de Francisco Fernández Cappa, quien hizo la denuncia a la Benemérita.

El fruto fué intervenido y los detenidos quedaron a disposición de la autoridad judicial.

**MONTEFRIO**  
Detenidos  
Por el mismo delito también han sido detenidos por la Benemérita, Balbina Torres Durán, Juana Alvarez Fernández, Juana Fernández Ballesta, Rafael Rubio Fernández, Alfonso del Cid García y ocho individuos más que quedaron a disposición del juez municipal de dicho pueblo.

Los 900 kilos de aceituna que se les interviniéron, también quedaron a disposición de la citada autoridad.

**Agrésión**  
La misma Benemérita también ha detenido a Manuel Fortis Holanda, por haber intentado agredir con una navaja a Francisco Bermúdez Peregrina, por resentimientos antiguos.

El detenido quedó ingresado en el arresto, a disposición del juez de instrucción del partido.

**LANJARON**  
La labor del Ayuntamiento  
Ha transcurrido el periodo electoral y los que ensiamos el cambio de las normas a que estábamos sometidos nos vemos complacidos por la implantación del triunfo republicano, fin quizá de las amarguras que nos proporciona el actual mandato.

**CONSEJO LOCAL**  
Izquierda Republicana  
El pasado domingo, día 22, celebró reunión este Consejo local de Granada, bajo la presidencia de don Antonio Pontes y con asistencia de todos los miembros que lo integran.

Entre otros se tomaron los acuerdos siguientes:  
Se conoció y dió lectura a una copia de la interesante moción que llevó a Cabildo último nuestro corresponsario, el concejal don Luis Fajardo, en nombre de este Consejo y de la minoría municipal, de la que se destacan los extremos siguientes:  
Recusar públicamente y declarar incompatible con este Ayuntamiento de elección popular a aquellos concejales que hubieran aceptado papeleta de gestor.

Interesar del Gobierno diete disposiciones encaminadas a que se anulen por ilegales aquellos acuerdos tomados por las Gestoras que no sean confirmados por los Ayuntamientos legítimos y que se declarasen interinos y en periodo de reorganización a todo el personal dependiente de los Municipios.  
Igualmente se acordó dar publicidad de esta nota en la Prensa que el Consejo consideró encajada dentro del ideario del partido y de las circunstancias políticas del momento.

Por último se acordó que el Consejo local reunido se trasladara, en visita de cumplimiento, a saludar al gobernador civil y al alcalde, recientemente posesionados, interesando de la primera citada autoridad determinada gestión en orden a la situación política de Granada.

**Revista de mercados**  
MATADERO PUBLICO  
Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer:  
Becerras, 6 a 3'40; toros, 2 a 3'40; vacas, 2 a 3'25; borregos, 66 a 3'69; cabras, 2 a 2'25; carneros, 1 a 2'25.

En varias ocasiones se ha llamado en la prensa la atención acerca de los procedimientos administrativos del Ayuntamiento de Lanjarón y tal vez, por ser del catorce de Abril, se estrecharon todas las gestiones encaminadas a hacerle rectificar su conducta arbitraria. En el mes de Noviembre próximo pasado, recurrimos a la prensa llamando la atención de las autoridades acerca de nuestra insostenible situación, pues se nos adeudaban quince meses de haberes, cosa que no había ocurrido en los ocho años de nuestro ejercicio en ese municipio y señalábamos otras particularidades acerca de casas escuela y cuartel de la Guardia civil, etc., etc. El resultado fué que se nos declaró un boicot que aún perdura y perdurará mientras dure la deuda y nuestro propósito de cobrarla y que se nos abomasen algunas mensualidades corrientes con el sano propósito de hacernos perder las atrasadas si ello fuera posible.

Hoy queremos llamar la atención del Excmo. Sr. Gobernador civil y Sr. Delegado de Hacienda, acerca de la gestión administrativa caprichosa de estos ediles, de quien no nos ocupáramos ni poco ni mucho si no nos debieran el producto íntegro de nuestro trabajo de quince meses, y tenemos la seguridad de que al haber triunfado en las urnas las ideas de liberalidad y justicia que caracterizan al Frente Popular, nuestra súplica, que consideramos justificada, tendrá distinta acogida a la que tuvo hace unos meses.

Otras irregularidades distintas de las administrativas pudéramos apuntar en el haber de la corporación municipal, pero esos méritos los dejamos para que los solvente quien pueda y quien debe.

Lanjarón 23 de Febrero de 1936.—  
Un sanitario.

**CONSEJO LOCAL**  
COSAS DE CARNAVAL  
En Santafé un individuo riñe con un grupo de más caras y resulta gravísimamente herido

El domingo, sobre las once de la noche, cuando regresaba a su pueblo procedente de Pinos Punte, el vecino de Santafé Manuel Merino Gutiérrez, de 41 años, campesino, entabló discusión con un grupo compuesto por cuatro máscaras, que le hicieron objeto de mofas y burlas.

Resultado de la riña fué que uno de los individuos disfrazados sacó una navaja con la que dió varios pinchazos a Merino, que cayó al suelo derramando sangre en abundancia.

Auxiliado por varios vecinos, fué trasladado al equipo de la Cruz Roja de Santafé y de allí a Granada, ingresando en el Hospital de San Juan de Dios.

El facultativo de guardia en dicho benéfico establecimiento, Sr. Tamarubio Rubio, prestó asistencia al herido, apreciándole heridas incisas de cinco centímetros de longitud en la región hipogástrica, con sección del recto derecho y penetración en la cavidad abdominal; tres perforaciones intestinales y peritonitis aguda; otra herida en la región escapular, otra en la mano derecha y otra en la región cubescapular del mismo lado. (Pronóstico gravísimo).

En estado que hace temer por su vida, fué el herido encamado en la sala del santo titular del Hospital.

El individuo que dió las puñaladas a Merino es vecino de Alhendín y generalmente conocido por el apodo de "El Sillero".

**Noticias de aves**  
En la Asociación de Caridad se elevaron ayer 1.700 raciones.  
Por la tarde se repartieron 4.212 raciones.  
Por la tarde se repartieron 3.210 raciones.  
orn 29 indigentes.

# Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión

## ESTADISTICA DE PARO OBRERO INVOLUNTARIO EN ESPAÑA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1935

| GRUPO DE ACTIVIDADES AGRÍCOLAS, INDUSTRIALES, ARTÍSTICAS, ETC. | TRABAJADORES EN PARO FORZO |                | TOTAL          |
|--|----------------------------|----------------|----------------|
|  | Completo                   | Parcial        |                |
| Industrias agrícolas y forestales                              | 245.437                    | 183.332        | 428.769        |
| > del mar  | 5.623                      | 6.464          | 12.087         |
| > de la alimentación   | 3.313                      | 1.093          | 4.406          |
| > extractivas  | 10.196                     | 4.910          | 15.106         |
| Siderurgia y metalurgia  | 6.974                      | 6.710          | 13.684         |
| Pequeña metalurgia   | 7.407                      | 3.730          | 11.137         |
| Material eléctrico y científico                                | 399                        | 80             | 479            |
| Industrias químicas  | 2.050                      | 412            | 2.462          |
| > de la construcción   | 69.174                     | 16.753         | 85.927         |
| > de la madera   | 8.989                      | 4.122          | 13.111         |
| > textiles   | 8.080                      | 8.323          | 16.403         |
| > confección, vestido, tocado                                  | 3.895                      | 4.116          | 8.011          |
| Artes Gráficas y Prensa  | 2.209                      | 70             | 2.279          |
| Transportes ferroviarios                                       | 542                        | 291            | 833            |
| Otros transportes terrestres                                   | 3.858                      | 2.434          | 6.292          |
| Transportes marítimos y aéreos                                 | 912                        | 1.581          | 2.493          |
| Agua, gas y electricidad                                       | 934                        | 181            | 1.115          |
| Comunicaciones   | 13                         | 8              | 21             |
| Comercio en general  | 4.949                      | 600            | 5.549          |
| Hostelería   | 2.043                      | 369            | 2.412          |
| Servicios de higiene   | 1.026                      | 115            | 1.141          |
| Banca, seguros y oficinas                                      | 3.191                      | 242            | 3.433          |
| Espectáculos públicos  | 406                        | 80             | 486            |
| Otras industrias y profesiones                                 | 24.578                     | 1.987          | 36.565         |
| <b>Total de paro</b>   | <b>416.198</b>             | <b>217.963</b> | <b>674.161</b> |

OBSERVACIONES.—La anterior estadística acusa 674.161 obreros en paro forzoso completo o parcial, frente a 806.221 existentes en el mes anterior, o sea con una baja en el citado mes de Diciembre de 132.060.

| AÑO 1934             | AÑO 1935       | DIFERENCIAS                   |
|----------------------|----------------|-------------------------------|
| Agrícola completo    | 228.775        | Más . . . . . 16.662          |
| Industrial completo  | 193.169        | Menos . . . . . 19.498        |
| Total completo       | 418.944        | Menos . . . . . 2.746         |
| Total parcial        | 268.989        | Menos . . . . . 11.026        |
| <b>TOTAL GENERAL</b> | <b>687.930</b> | <b>Menos . . . . . 13.772</b> |

A fin de facilitar la comparación de los datos del mes actual con igual mes del año pasado, se han transformado las cifras de dicho año a igual base de observación estadística que las cifras del año actual

### Información militar

**Aptitud para el ascenso**  
El «Diario Oficial» publica la siguiente disposición:  
Habiéndose observado en la práctica que los preceptos del artículo sexto de la Circular de 9 de Junio de 1930, conducentes en su aplicación a desigualdades que implican perjuicios de muy diferente cuantía, se ha resuelto que dicho artículo referente a la declaración de aptitud que los jefes y oficiales que hayan extinguido condensa que no implique la separación del servicio, ni pérdida de empleo, quede anulado y sin efecto alguno.

**Ascenso**  
Se concede el empleo de capitán al teniente de Complemento del Arma de Artillería, don José Salas Pedros.

**Al Parque de Intendencia de Granada**  
Se destina al Parque de Intendencia de esta capital, al capitán de Intendencia con destino en la Pagaduría militar de la octava División, don Bonifacio Jiménez Carrillo.

**Vacantes de destino**  
Para ser cubierta por turno de elección se anuncia la vacante de coronel médico del Cuerpo de Sanidad Militar, existente en la Inspección de Sanidad del Ministerio de la Guerra.

**Concursos**  
Se abre concurso para cubrir las vacantes siguientes:  
Una de capitán de Infantería en el Colegio de Huérfanos de la Guerra.  
Una de capitán de Artillería en el Colegio preparatorio militar de Avila.  
Una de capitán de Ingenieros en comi-

sión en el Colegio de Huérfanos de la Guerra.  
Una de teniente de Caballería en la Escuela de Aplicación de Caballería.

**Ascensos**  
Se concede el ascenso al empleo de Comisario de Guerra de segunda del Cuerpo de Intervención civil de Guerra, a los oficiales primeros don Joaquín Ibáñez Muñoz y don Cirilo López Sanz.

**Ascenso de suboficiales en la Guardia civil**  
En este Instituto ascienden al empleo inmediato los siguientes:  
Dos sargentos a brigada de Infantería y una de Caballería, y quince cabos a sargentos de Infantería y uno de Caballería.

**Comisiones**  
Se ha dispuesto que el comandante de Artillería don Francisco Clavijo Betetencourt, de la segunda de la Sección de la Escuela Central de Tiro, se traslade a la Fábrica de Pólvoras y Explosivos de esta capital, con el fin de que en unión del personal de la misma, estudie la manera de corregir la pérdida de disolventes en las pólvoras de nitrocelulosos.

**Ascenso**  
Se concede el ascenso al empleo inmediato, con la antigüedad de 14 de Mayo de 1935, al teniente de Infantería don Isidro Avalos Cañada.

**Eliminación de notas desfavorables**  
El «Diario Oficial» publica la importante disposición siguiente:  
Habiéndose dispuesto por Circular de 7 de Abril de 1932, en consonancia con lo prevenido en el artículo 735 del Código de Justicia Militar, que las notas desfavorables invalidadas, que figuran en las hojas de servicios y de hechos de los jefes y

oficiales, están eliminadas en las copias o certificados que se hubieran de acompañar a las solicitudes que se promuevan para tomar parte en concursos para la provisión de destinos, o súplica de alguna gracia, con la sola excepción de que no se trate de petición sobre ingreso, ascenso o ventaja en la Orden de San Hermenegildo, y no existiendo ninguna razón que justifique, no están comprendidos en dicha orden en sus respectivos casos y circunstancias los suboficiales, clases e individuos de tropa de todas las Armas, Cuerpos e Institutos del Ejército, se ha resuelto que cuanto se previene en la expresada orden de 7 de Abril de 1932, respecto a los jefes y oficiales, sea igualmente aplicable a los suboficiales, clases e individuos de tropa, y por tanto siempre que hubieran de expedirse copias certificadas de las hojas de servicios, de hechos, filaciones y hojas de castigos, ya sea de oficio o a petición de los interesados, se expidan eliminando todas las notas que estuvieran invalidadas.

### TEATROS Y CINES

**Teatro Cervantes**  
La primer producción nacional frívola es esta que proyecta este cinema con el título «Abajo los hombres»; sus lindas canciones y conjuntos, sus bailes y la comicidad de su argumento hacen la película la más deliciosa, en la que sólo intervienen bellas señoritas de cuerpos escultricas y con la gracia de la artista española. La crítica de Madrid y Barcelona, únicos capitales donde se ha proyectado «Abajo los hombres», elogian este vodevil musical y lo superan a los mejores de producción extranjera.

Se proyecta en secciones que comienzan a las tres, cinco, siete, nueve y once.  
**Coliseo Olympia**  
Hoy se proyecta por última vez la divertidísima comedia-musical-revista americana, dislogada en español, que se titula «Así es Hollywood».

Está interpretada por el joven actor William Haines y la bella artista Judith Allen.

Se proyecta también un programa de variedades muy ameno, entre ellas un viaje por la ciudad de Boulogne, una película de dibujos animados de la traviesa Betty y una cómica muy graciosa del popular cómico León Herroll.

**Salón Nacional**  
Hoy se estrena en este cinema la colosal producción Ufa, titulada «Un clerto señor Grant».

Es una película que en el género llamado de espionaje es de lo más ameno e interesante que se ha visto. El argumento contiene todo lo que es agradable a los espectadores: dinamismo y acción intensos; las imágenes son de una belleza y calidad ejemplares y si es respecto a la interpretación, sus protagonistas Jean Murant y Olga Tschekowa logran un formidable triunfo.

Venecia con sus canales y Roma con sus monumentos forman el marco maravilloso de esta colosal película de espionaje.

Como complemento se proyecta la graciosa película de dibujos animados en colores, titulada «Gracias felinas».

Mira por su número guión para sus anuncios a NOTICIERO GRANADINO

**Dr. Antonio Galdó**  
ESPECIALISTA EN  
ENFERMEDADES de los NIÑOS  
Gran Vía, 9  
TELEFONO 2-6-0-8  
Consulta de 4 a 6

# Servicio Meteorológico Oficial

## OBSERVATORIO DE CARTUJA

Ineolación obtenida: 0 h. 45 m., que equivalen al 7%. del total de Sol.  
Presión atmosférica al nivel del mar: 1017 milibares.  
Temperatura del aire a la sombra:  
Máxima 9'8 gr. (a las 13 h. 30 m.), mínima 3'6 gr. (a las 7 h. 00 m.)  
Almería: Máxima 17'; mínima 9' grados.  
Málaga: 0' 0'  
Viento dominante W y velocidad máx. . . . . 18 ms.  
Humedad relativa media. . . . . 80  
Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado. . . . . 0'7 litros  
Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado. . . . . 7'3 mm.  
> caída desde 1.º de año . . . . . 208'7  
Observaciones varias: Bajas presiones, al Noroeste de Galicia (990 milibares) y al Noroeste de Escocia (995), Altas, al Nordeste de Alemania (1025) y Sur de Azores (1025)  
Probable hasta 7 horas del día 25: Costas Cantábricas y Gallegas, vientos fuertes del tercer cuadrante, aguaceros y marejada, en Costas occidentales. En el resto del litoral, tiempo de chubascos y aguaceros. Poniente en el Estrecho de Gibraltar.  
Datos astronómicos para el día 25.—Sol: Orto, a 6 h. 53 m. Paso por el meridiano a 12 h. 27 m. 45 s. Ocaso, a 18 h. 4 m.  
Luna: Orto, a 8 h., 13 m. Ocaso, a 22 h. 52 m. Alumbrá durante la noche 4 h. 48 m.

# Sucesos varios

**Sorprendido infraganti**  
El guarda de la Estación de Andalucía, Francisco Gutiérrez Moleón, sorprendió el pasado domingo a un individuo que se hallaba sustrayendo carbón de brillo, en las vías de descarga.

El ladrón, al verse sorprendido, se abalanzó sobre el guarda, tratando de derribarle, cosa que hubiera llevado a cabo si en su auxilio no hubiera acudido otro guarda llamado Manuel Ballesteros.

Seguidamente el jefe de la Estación requirió el auxilio de una pareja de guardias de Asaltos, que se hicieron cargo del detenido, conduciéndolo a la Comisaría de Vigilancia.

El carbón que llevaba sustraído asciende a 77 kilos.

**El detenido dijo llamarse Ramón Osuna López, de 23 años, sin oficio ni domicilio.**  
Pasó a la cárcel.

**Resistencia y atentado**  
Los guardias de Seguridad, Gutiérrez y Ortega, cuando se hallaban de servicio en la Plaza de la Mariana, observaron que dos individuos reñían golpeándose mutuamente. En vista de ello, intervinieron para dar fin a la reyerta, pero uno de los riñentes se abalanzó sobre el guardia Gutiérrez, dándole puñetazos y arrebatándole el mosquetón.

Ambos guardias tuvieron que luchar a brazo partido con el irascible detenido para reducirle a la obediencia y conducirlo a la Comisaría.

### Sección Religiosa

Martes, 25 de Febrero de 1936.  
Oración, a las seis y cuarto.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.

**Santorales**  
San Matías, apóstol, San Cesareo, confesor, y San Victoriano, mártir.

**Jubilcos**  
De las XL horas.—Hoy en San Matías y mañana en las Comendadoras de Santiago.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco y media.

**Cultos**  
Además de los que celebramos diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes:  
Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con Exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes de seis a nueve. Por la mañana, a las

ocho, Santa Misa de Comunión, con meditación eucarística; después Exposición de S. D. M., acto de desagravio, bendición con el Santísimo y Reserva.

**Indulgencia plenaria.**—Todos los días pueden alcanzarla los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

**Primeros viernes.**—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Perpetuo sin Exposición de su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias; Patrona de la ciudad, abriendo las puertas del templo a las siete de la mañana hasta después de la Misa de doce, y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración.

**Anuncios económicos**  
Hasta ocho palabras, 0'50 pts.  
Cada palabra más, 0'05  
PAO ADELANTADO  
Por cada inserción se abonará 0'10 en concepto de timbra.

**ENSEÑANZA**  
SE VENDEN mecheros de gas y liras, propios para establecimientos u oficinas. Razón en esta Administración.  
Calle San José Baja, 42, duplicado.

**VENTAS**  
FLEJES.—Se venden en la Administración de este periódico.  
BIDONES de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico.

**Beba Agua Ulied de Lanjarón**  
La más rica, la más deliciosa de las Aguas de Mesa  
Diurética y Digestiva  
Precio del litro, 15 cts. y vaso, 5 cts.  
Depósito Central: Cárcel Baja, 24

LEA Y ANUNCIE EN  
**NOTICIERO GRANADINO**  
PERIODICO FUNDADO EN 1904  
que publica amplias y veraces informaciones y cuenta con colaboración muy escogida de las mejores firmas